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บทคัดยอ

การศึกษาคร้ังน้ีมีวัตถุประสงค คือ เพื่อศึกษาปจจัยและคานิยมทางเพศที่มีผลตอคานิยมทาง
เพศของวัยรุนตอนตนในจังหวัดเชียงใหม ขอมูลที่ใชในการศึกษาเปนขอมูลปฐมภูมิที่เก็บรวบรวม
ขอมูลเบื้องตนดวยวิธีการสัมภาษณเชิงลึก (In-depth Interview) กรณีศึกษาจํานวน 3 ราย และนํามา
พัฒนาเพื่อออกแบบสอบถาม โดยใชแบบสอบถามกับกลุมตัวอยาง จากนักเรียนหญิงระดับ
มัธยมศึกษาตอนตน ในจังหวัดเชียงใหม จํานวน 300 ราย การวิเคราะหขอมูลใชสถิติเชิงพรรณนา
การจัดลําดับความสําคัญที่อาศัยมาตรวัดแบบประเมินคา (Rating Scale)

ผลการศึกษา พบวา กลุมตัวอยางสวนใหญมีอายุ 14 ป เกรดเฉลี่ยปจจุบันอยูที่ 3.50 - 4.00
อาศัยอยูกับบิดา/มารดา สามารถพูดคุยปรึกษาไดทุกเร่ือง ซึ่งมีคาใชจายเฉลี่ยตอเดือนอยูที่ 2,000 -
2,499 บาท เปนคาใชจายเกี่ยวกับอาหาร/ขนม บิดา/มารดา/ผูปกครองมีอาชีพรับจางทั่วไป โดยมี
รายไดเฉลี่ยตอเดือนประมาณ 10,001 - 20,000 บาท และอาศัยอยูในอําเภอเมือง จังหวัดเชียงใหม

ปจจัยที่มีผลตอคานิยมการมีเพศสัมพันธกอนวัยอันควรของวัยรุนตอนตน ในจังหวัด
เชียงใหม สามารถสรุปผลการศึกษาไดดังน้ี ดานครอบครัว เคยพูดคุยเร่ืองเพศศึกษาในวัยรุนกับพอ
แม คิดเปนรอยละ 55.0 โดยเคยพูดคุยในเร่ืองเพศสัมพันธกอนวัยอันควร คิดเปนรอย30.3 บุคคล
แรกที่ นักเรียนหญิงเลือกปรึกษาปญหา 3 ลําดับแรก ไดแก  เพื่อน มารดา และพี่นอง ดาน
สถาบันการศึกษาการสอนเร่ืองเพศศึกษาในโรงเรียน กลุมตัวอยางคิดวาการสอนเร่ืองเพศศึกษาใน
โรงเรียนทําใหเขาใจเร่ืองเพศสัมพันธของวัยรุนเพียงพอแลว คิดเปนรอยละ 77.3 ดานการเห็นคุณคา



จ

ในตนเอง เมื่อถูกแฟนขอรองใหมีเพศสัมพันธ เคยถูกแฟนขอรองใหมีเพศสัมพันธคิดเปนรอยละ
13.0 ยอมเพราะรัก คิดเปนรอยละ 3.3

ดานเพื่อน/อิทธิพลของเพื่อน กลุมตัวอยางมีแฟน คิดเปนรอยละ 25.7 กลุมเพื่อนสนิทบาง
คนมีแฟน คิดเปนรอยละ 75.7 กลุมตัวอยางมีความสัมพันธกับแฟน คิดเปนรอยละ 4.7 และกลุม
เพื่อนสนิทบางคนมีความสัมพันธกับแฟน คิดเปนรอยละ 15.0 ดานการเปลี่ยนแปลงสภาพรางกาย
และฮอรโมน สวนใหญมีปญหาในเร่ือง สิว ฝา ผิวพรรณ คิดเปนรอยละ 65.0 ดานสื่อสิ่งพิมพและ
เทคโนโลยีการสื่อสาร ชองทางการรับความรูเกี่ยวกับเพศสัมพันธ 3 ลําดับแรก ไดแก เขาเว็บไซด
เพื่อความบันเทิง เขาเว็บไซดเพื่อความรู /ขาว/ทํารายงาน และเลนเกม กิจกรรมนิยมทํายามวาง 3
ลําดับแรก ไดแก ชมโทรทัศน/วีซีดี/ฟงเพลง เลนอินเตอรเน็ตและไปเที่ยวหางสรรพสินคา ดาน
สภาวะแวดลอม กลุมตัวอยาง ความเสี่ยงอาจมีเพศสัมพันธเมื่ออยูลําพังกับเพื่อนชาย(ที่ไมใชแฟน)
กลุมตัวอยาง คิดวาอาจเปนไปไดงาย ถาเกิดอารมณทางเพศ คิดเปนรอยละ 23.3 ความเสี่ยงอาจมี
เพศสัมพันธเมื่ออยูลําพังกับแฟน กลุมตัวอยาง คิดวาอาจเปนไปไดงาย ถาเกิดอารมณทางเพศ คิด
เปนรอยละ 36.0

สําหรับคานิยมทางเพศของวัยรุนตอนตนในจังหวัดเชียงใหม กลุมตัวอยางไมเห็นดวยมาก
ที่สุดกับผูหญิงที่การรักนวลสงวนตัวเปนคนลาสมัย หัวโบราณ รอยละ 47.0 และเห็นดวยมากที่สุด
กับการที่ผูหญิงควรรักษาความบริสุทธิ์ของตนไวจนกวาจะแตงงาน รอยละ 71.3 และไมเห็นดวยกับ
การอยูกอนแตง เปนเร่ืองธรรมดา สามารถเรียนรูกันกอนตัดสินใจใชชีวิตรวมกัน รอยละ 37.3 เห็น
วาการมีแฟนหรือมีกิ๊กในวัยเรียนไดเปนเร่ืองธรรมดา รอยละ 52.6 แตไมควรแสดงออกเร่ืองเพศใน
ที่สาธารณะ รอยละ 45.0
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ABSTRACT

The purpose of this study was to examine factors that influence the sexual values of Early
adolescent in Chiang Mai. The data used in the primary data and In-depth Interview 3 case study
to develop the questionnaire. The survey sample from junior high school students total of 300
cases in Chiang Mai, data analysis using descriptive statistics. The priorities are based on
traditional valuation metrics (Rating Scale).

The research results were as follows, most of the samples were aged 14 years with
current GPA at 3:50 to 4:00 is not yet satisfactory. Living with the father / mother and talk was
all about. The average cost per month is 2,000-2,499 bath is charged for meals / snacks. Father /
mother / guardian has a general contractor and have income per month is 10,001 - 20,000 bath
and all most live in the city.

Factors affecting the value of premature sexual activity of Early Adolescent in Chiang
Mai. The results can be summarized as follows: the family ever talked about sex education with
parents. 55.0 percent and talk about sex premature for 30.3 percent. The students choose the first
person to issue three are friends and mothers and brothers and educational institutions to teach sex
education in schools. An idea that teaching sex education in schools and understanding of
adolescent sexual activity is sufficient. 77.3 percent. Of self esteem When I asked to have sex.
Have been asked to have sex. 13.0 percent of his love for a 3.3 percent.
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The friends / influence of friends. The sample has boyfriend 25.7 percent and people with
my friends have boyfriend 75.7 percent of the sample had a relationship with boyfriend 4.7
percent. And a group of friends  have a relationship with the boyfriend 15.0 percent. The  physical
and hormonal changes. Most acne blemish skin problems in 65.0 percent,  Of the print media and
communication technologies. The sample has channels for knowledge about sex and the first
three Web sites for entertainment. Web site to learn / news / reports and popular leisure activity,
playing the first three include a TV / VCD / listening to music. Internet and visit a shopping mall.
Environment. Sample Risks could have sex when you are alone with a boys (not girlfriend). The
samples think it's probably going to be easy. If an erection for 23.3 percent and risk may have sex
when you are alone with boyfriend. And think it's probably going to be easy if an erection. 36.0
percent.

Sexual Values of Early Adolescent in Chiang Mai. The samples don’t  agree with  most
of the women that I always reserve the option is out-conservative of 47.0 percent, and that most
of the women should keep the purity of her until the marriage of 71.3 percent and didn’t agree
with the first author isn’t uncommon.  The sample can learn to live together before deciding that
37.3 percent and had a gig in my school was 52.6 percent is common, but don’t show sex in
public to 45.0 percent.




